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SYNTHESE DES REPONSES  
ENQUETE " STATISTIQUES NATIONALES USEP 2020-2021" 

 
Nombre de comités ayant répondu à l’enquête : 102 
 
IMPLANTATION DANS LES ECOLES 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

QUARTIERS POLITIQUE DE LA VILLE 
 
 
701 associations 
41 558 enfants 
 
Dans les 57% des comités 
ayant répondu OUI, 18% des 
associations sont en QPV. 
 
 
 
  57%27%

16%

Associations implantées dans des 
Quartiers Politiques de la Ville (QPV)

OUI OUI mais je n'en connais pas le nombre NON

37 200
84%

7 062
16%

Implantation dans les écoles 
publiques

Nombre d'écoles publiques n'ayant pas de licenciés USEP

Nombre d'écoles publiques ayant des licenciés USEP
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ZONES DE REVITALISATION RURALE 

 
 
 
 
 
 
 
846 associations 
44 708 enfants 
 
Dans les 43% des comités 
ayant répondu OUI, 30% des 
associations sont en ZRR 
 
 
 
 
 
 
 
 

STATUT DU DELEGUE 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
  

43%

38%

19%

Associations implantées dans des 
Zones de Revitalisation Rurale (ZRR)

OUI OUi mais je n'en connais pas le nombre NON

39%

61%

Statut du délégué

Enseignant Statut de droit privé



 
 
 

Page 4 sur 20 
 
Union Sportive de l’Enseignement du Premier Degré 

 
STATUTS DE DROIT PRIVE 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  

6%

13%

24%

56%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Convention collective du tourisme

Autre convention

Convention collective du sport

ECLAT

Convention collective du délégué en statut de droit 
privé (sur 62 comités)
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DELEGATION DEPARTEMENTALE 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
Exemple : 83% des personnes 
sont à temps plein, tous 
services confondus (USEP, 
Ligue, UFOLEP, etc.). 
 
 
 
 
 
 
 
Exemple : 56% des personnes 
assurent la mission de délégué 
à temps plein. 
 
 
Parmi les 45 délégués n’étant 
pas à 100% à l’USEP,  
- 19 délégués ont une mission 

UFOLEP 
- 20 délégués ont une mission 

Ligue 
- 34 délégués ont une mission 

CRUSEP (hors ETR) 
- 16 délégués ont d’autres 

missions  

56%
39%

5%

Fraction d'un équivalent temps plein 
(ETP) du délégué consacrée à l’USEP

1 Entre 0,5  et 1 ≤0,5

59%

21%

16%

5%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Ligue de l'enseignement

Education nationale (DSDEN, rectorat, ...)

USEP

Autre

UFOLEP

Employeur du délégué départemental (plusieurs 
réponses possibles)

83%

7%

10%

Quotité de temps de la personne 
assurant la mission de délégué 

(tous services confondus)

1 ETP Entre 0,5  et 1 ETP ≤0,5 ETP
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RESSOURCES HUMAINES 

 
 Parmi les 81% ayant d’autres ressources 
humaines : 

 
COMITE DIRECTEUR 
 
Nombre total de membres du Comité Directeur 

MAX MIN MOY 
32 7 18 

 
Nombre de femmes 

MAX MIN MOY 
15 1 8 

Nb de dép  
< 50% 

Nb de dép  
= 50% 

Nb de dép  
> 50% 

54 24 24 
 
Nombre d'hommes 

MAX MIN MOY 
16 1 8 

Nb de dép  
< 50% 

Nb de dép  
= 50% 

Nb de dép  
> 50% 

60 22 20 
 
  

81%

19%

Autres ressources humaines

OUI NON

66%

46%

27%

12%

8%

0% 20% 40% 60% 80%

Autre

Service civique

Emploi ANS

Emploi aidé

Contrat de
professionnalisation

Autres ressources 
humaines de la délégation
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RELATIONS COMITE/DSDEN 

 
Nombre de circonscriptions Education nationale sur le département 
 

MAX MIN MOY 
58 3 13 

 

67%

56%

50%

40%

39%

39%

36%

33%

13%

13%

13%

12%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Finances

Vie sportive

Formation

Maternelle

Génération 2024

Vie associative

Autre

Communication

Nombre de départements sans commsions

Inclusion

Santé

Cycle 3 (Liaison CM2-6ème)

Structuration du comité : création de commissions et 
groupes de travail

30%

70%

Création d'un poste de chargé 
de mission "Développement 
du sport scolaire dans le 1er 

degré"

OUI NON

61%

39%

Déclinaison de la convention 
cadre MENJS/LIGUE/USEP

OUI NON
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Taux d'implication 
des CPC : 43 % 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
GESTION DU COMITE (SUBVENTIONS) 

MAX MIN MOY 
32 0 5 

13%

43%

19%

25%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

0%

Jusqu'à 50%

Entre 50% et 100%

100%

Taux d'implication des CPC

93%

85%

50%
55%
60%
65%
70%
75%
80%
85%
90%
95%

100%

Le délégué est invité à l'équipe
départementale EPS

Le délégué participe régulièrement aux
travaux de l'équipe départementale EPS

Délégué et équipe EPS

95 91

0

20

40

60

80

100

2020 2021

Nombre de comités avec une 
subvention du Conseil 
départemental > 0 €

81%

19%

Comités recevant d'autres 
subventions (hors 

dotations USEP nationale 
et PSF-ANS)

Oui Non
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GESTION DU COMITE (REDISTRIBUTION) 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
  

78%

22%

Le Comité Départemental aide 
les associations au 

financement des transports

OUI NON

23

24

31

14

10

0 5 10 15 20 25 30 35

0

1 à 9 %

10 à 29 %

30 à 49 %

50 % et plus

Le Comité Départemental aide les associations au 
financement des transports (sur 80 comités)
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GESTION DU COMITE (DISPOSITIF D'AIDE EN MATERIEL) 

 
DISPOSITIFS EDUCATIFS 

  

97%
3%

Dispositif de mise à 
disposition / prêt de matériel

OUI NON

47%
53%

Dispositif de dotation ou 
d'aide financière à l'achat de 

matériel

OUI NON

43%

41%

39%

37%

28%

26%

21%

20%

18%

16%

9%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Des actions "Politique de la ville"

Des classes sportives (et/ou associatives) avec hébergement

Les Vacances apprenantes

Des temps d'activité péri-éducatives

Des centres de loisirs

Des stages USEP enfants pendant les vacances

Les actions 2S2C

Des stages USEP animateurs pendant les vacances

Formation PSC1

Le plan mercredi

Le Service National Universel

Implication du comité
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Aisance aquatique : nombre d'enfants concernés 

TOTAL MAX MIN MOY 
1 141 545 0 11 

TOTAL MAX MIN MOY 
24 265 1 225 0 238 

TOTAL MAX MIN MOY 
19 5 0 0 

8%

92%

Organisation de stages 
Aisance aquatique (% des 

comités)

OUI NON

74%

26%

Délivrance des attestations 
SRAV (% des comités)

OUI NON

89%

11%

Référent USEP "SRAV" 
(% des comités)

OUI NON
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Savoir nager : nombre d'enfants concernés 

TOTAL MAX MIN MOY 
398 100 0 4 

 
 
 
CITES EDUCATIVES 

 
TOTAL MAX MIN MOY  TOTAL MAX MIN MOY 
393 43 0 4  247 37 0 2 

TOTAL MAX MIN MOY 
28 12 0 0 

8%

92%

Organisation d'action Savoir 
nager (% des comités)

OUI NON

30%

70%

Engagement des associations 
USEP dans des actions sur des 
territoires Cités éducatives (% 

des comités)

OUI NON

40%

60%

Présence des associations 
USEP sur des territoires Cités 
éducatives (% des comités)

OUI NON
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RENCONTRES SPORTIVES ASSOCIATIVES ORGANISEES DANS LE 
TERRITOIRE 

 

TOTAL MAX MIN MOY 

10 182 1100 2 100 

 
 
 
  

TOTAL MAX MIN MOY 
853 165 2 100 

TOTAL MAX MIN MOY 
519 94 0 5 

TOTAL MAX MIN MOY 
7 908 1 050 0 5 

8%

5%

78%

Répartition des rencontres 
selon leur type

Rencontres en distanciel
Rencontres hybrides
Rencontres en présentiel

77%

23%

Rencontres en distanciel (% 
des comités)

OUI NON

50%50%

Rencontres hybrides 
(% des comités)

OUI NON

98%
2%

Rencontres en présentiel (% 
des comités)

OUI NON
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JOURNEE NATIONALE DE LA LAÏCITE 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

TOTAL MAX MIN MOY 
437 50 0 4 

 
  

54%

46%

Utilisation des outils en ligne 
lors des actions

OUI NON

70%

30%

Actions organisées (% des 
comités)

OUI NON
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DYNAMIQUE 2024 ET MOUVEMENT SPORTIF 

TOTAL MAX MIN MOY 
1 867 132 0 18 

 
 
Nombre de conventions signées avec des collectivités labellisées Terre de Jeux 2024 

TOTAL MAX MIN MOY 
25 6 0 0 

 
Nombre d'actions menées en partenariat avec des collectivités labellisées Terre de jeux 2024 

TOTAL MAX MIN MOY 
211 40 0 2 

65%

35%

Présence d'associations USEP 
dans les écoles G2024

Ecoles G2024 ayant une association USEP

Ecoles G2024 n'ayant pas d'associations USEP

64%

36%

Présence de l'USEP au Conseil 
d'administration du CDOS (% 

des comités)

OUI NON
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Nombre d'enfants qui ont été mobilisés lors 
de la Journée nationale du sport scolaire 
sur l'ensemble de votre territoire 

TOTAL MAX MIN MOY  TOTAL MAX MIN MOY 
82382 9000 0 808  86070 5294 0 844 

 

Nombre de manifestations, opérations, 
rencontres sportives associatives, actions… 
auxquelles une marraine sportive ou un 
parrain sportif a participé 

 
TOTAL MAX MIN MOY  TOTAL MAX MIN MOY 

58608 4652 0 575  83 15 0 1 

82%

18%

Participation à la JNSS en 
septembre 2020

OUI NON

89%

11%

Participation à la SOP en 
février 2021

OUI NON

84%

16%

Participation à la Journée 
Olympique en juin 2021

OUI NON

18%

82%

Marraine/parrain sportif

OUI NON
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ASSEMBLEES D'ENFANTS OU CONGRES DES ENFANTS 

 
 
 
 
 
 
Nombre d'assemblées ou de Congrès 
des enfants ont été mis en place 

 
 
 
 
 
 
 

  

TOTAL MAX MIN MOY 
63 16 0 1 

22%

13%

66%

Organisation d'Assemblées 
d'enfants ou Congrès des 
enfants (% des comités)

Oui Oui, mais je ne connais pas le nombre NON
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PARTENARIATS 

98%

93%

83%

67%

62%

55%

53%

11%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

Education nationale

Commune(s)

Conseil Départemental

Communauté(s) de communes

SDJES

INSPE

Préfecture

Partenaires "Famille" (CAF, CPAM, …)

Partenariats institutionnels

73%

15%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

DECAPRO

WESCO

Partenariats économiques (% des comités)

14%

13%

11%

2%

7%

0%
1%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

46%

21%

8%
15%

9%

11%

5%

5%

5%

4%

4%

2%

2%

2%

0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Prévention MAIF

MGEN

Autre

OCCE

CASDEN

AGEEM

PEP

Ligue contre le cancer

FCPE

Fédération française de cardiologie

FRANCAS

Mutualité française

ICEM

GFEN

GCU

Partenariats associatifs

OUI,
avec aide financière

OUI,
sans aide financière
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45%

48%

48%

50%

51%

59%

64%

64%

70%

72%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Athlétisme

Basket-Ball

Tennis

Golf

Handisport

UNSS

Handball

UFOLEP

Rugby

Football

Action(s) partenariale(s) (Top 10) (% des comités)

24%

25%

25%

27%

40%

47%

50%

57%

58%

67%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Handisport

Badminton

Escrime

Athlétisme

Basket-Ball

Golf

Tennis

Handball

Football

Rugby

Conventions signées (Top 10) (% des comités)

92%

92%

92%

92%

93%

93%

93%

93%

94%

94%

97%

98%

89% 90% 91% 92% 93% 94% 95% 96% 97% 98% 99%

Base-ball

Canoë-Kayak

Danse

Karaté

Cricket

Lutte

Natation

Flying disc

Aviron

Tir à l'arc

Equitation

Tir

Aucune action (Top 12) (% des comités)
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COMMUNICATION 

89%

11%

Bulletin Contact transmis aux 
élus du Comité Directeur

OUI NON

18%

82%

Bulletin Contact transmis aux 
associations

OUI NON

93%

91%

86%

80%

79%

74%

56%

42%

4%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

E-mail/ Newsletter/ BC départemental

En direct sur le terrain

Réunion/ AG/ RDV individuel/ Regroupement

Site internet

Dossier d'organisation/ Cahier des charges

Stage/ Formation

Réseaux sociaux

Drive

Salons

Autre

Diffusion des outils nationaux

97%

89%

88%

81%

79%

78%

56%

48%

6%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

Banderoles

Site

Bulletin de rentrée

Kakémonos

Réseaux sociaux

Vêtements logotés

Objets logotés

Newsletter

Blog

Outils de communication
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